

Михаил Пётрович **М**ихайличенко, командующий артиллерией 26-го гвардейского Померанского стрелкового корпуса (5-я ударная армия, 1-й Белорусский фронт), гвардии полковник.

Родился 3 октября 1899 года в поселке Персиановский Области Войска Донского, ныне в составе Октябрьского района Ростовской области. Украинец. Из семьи крестьянина. Окончил среднее техническое учебное заведение. Работал токарем на заводе.

Активный участник революционных событий 1917 года. В ноябре 1917 года добровольцем записался в отряд Красной Гвардии.

В Красной Армии с начала 1918 года, доброволец. Активный участник Гражданской войны на Украине, до августа 1919 года воевал против формирований атаманов Махно и Григорьева, против армии генерала Деникина. После длительного пребывания в госпитале направлен для дальнейшей службы в войска Туркестанского фронта. До 1925 года служил в Средней Азии, участвовал в боевых действиях против басмачей. В 1925 году окончил Артиллерийские курсы усовершенствования комсостава. После их окончания - на командных и штабных должностях в войсках.

С 1932 года проходил службу в Артиллерийской академии имени Ф.Э. Дзержинского, был в ней начальником сектора методического отдела, начальником отделения там же, начальником строевого отделения административно-хозяйственного отдела, начальником строевого отдела академии. Учился и сам - в 1937 году окончил артиллерийские курсы усовершенствования командного состава при академии.

С началом Великой Отечественной войны стремился попасть на фронт, но ряд его рапортов были возвращены с отказом руководством академии. Только в марте 1942 года полковник М.П. Михайличенко направлен в действующую армию. Воевал на Западном

фронте. Летом 1942 года в должности командира 828-го артиллерийского полка 298-й стрелковой дивизии направлен в состав 4-й танковой армии Сталинградского фронта. Прошёл через ад оборонительных сражений на ближних подступах к Сталинграду. Только с 23 августа по 5 сентября бойцы его полка рассеяли до трёх полков пехоты врага, подбили 10 танков, подавили огонь 3-х миномётных батарей и 18-ти огневых точек.

С декабря 1942 года - заместитель командира 298-й стрелковой дивизии в составе 21-й армии Донского фронта, участник операции "Кольцо" по окончательной ликвидации окружённой группировки немецких войск в Сталинграде. Затем воевал на Воронежском, 2-м и 3-м Украинских, на 1-м Белорусском фронтах. Участник Висло-Одерской операции, где отличился при прорыве долговременной многоэшелонированной обороны врага 14-16 января 1945 года.

Командующий артиллерией 26-го гвардейского Померанского стрелкового корпуса (5-я ударная армия, 1-й Белорусский фронт) гвардии полковник Михайличенко Михаил Пётрович проявил личное мужество и мастерство командира в Берлинской наступательной операции. Перед началом операции организовал тщательную разведку переднего края противника, исходя из добытых разведданных грамотно расставил батареи. В первый день советского наступления, 16 апреля 1945 года, успешно выполнил боевую задачу по артиллерийской поддержке наступления корпуса. Его большая заслуга в том, что долговременная немецкая оборона на одерском плацдарме была прорвана в короткий срок.

В ходе развития наступления и в боях за Берлин постоянно находился в боевых порядках, лично руководил действиями артиллеристов. Обеспечил непрерывное сопровождение артиллерийским огнём наступавших пехотных частей и тесное взаимодействие их на поле боя. Особенно трудно пришлось в тяжелых уличных боях при штурме Берлина, но и там полковник Михайличенко с честью выполнял свои обязанности. Особо отличился 29 апреля 1945 года в бою при штурме берлинской ратуши и прилегающего квартала административных зданий, превращённых в единый мощный узел обороны. Подавив огневые точки и создав проломы в стенах, артиллеристы обеспечили трём стрелковым полкам возможность ворваться в ратушу и уничтожить многочисленный гитлеровский гарнизон.

За мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года полковнику **Михайли ченко Михаилу Петровичу**

присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда.

После Победы продолжал службу в Советской Армии. Несколько лет служил в артиллерийских частях, а в 1950 году вновь прибыл на службу в Военную артиллерийскую инженерную академию имени Ф.Э. Дзержинского. Служил в ней на должностях помощника начальника академии по строевой части, заместителя начальника академии по строевой подготовке, с 1958 года - заместителя начальника академии по специальной технической подготовке.

С 1959 года - в отставке. Жил в городе-герое Москве. Скончался 3 апреля 1984 года. Похоронен на Кузьминском кладбище Москвы.